

# Štore Steel kom

Zaradi velikega povpraševanja je štorska jeklarna letos povečal

Po lanskem rekordnem letu v podjetju Štore Steel tudi letos pričakujejo dobre poslovne rezultate. »Konjunktura v avtomobilski industriji je še vedno zelo visoka, povpraševanje po naših jeklih je še večje kot lani. Zelo se moramo truditi, da lahko pravočasno izpolnimo naročila stalnih kupcev. Nekateri med njimi bi radi imeli tudi do 20 odstotkov več jekla kot lani, vendar jim ne moremo ustreči, ker je naša proizvodnja že na robu zmogljivosti,« razmere v podjetju opisuje generalni direktor Jani Jurkošek in dodaja, da bi nekaj dodatnega jekla, vendar ne veliko, lahko sicer pridobili s povečanjem produktivnosti. Povečanje proizvodnje, predvidoma za 8 tisoč ton, jim bodo omogočile šele naložbe, ki jih načrtujejo v srednjeročnem programu do leta 2022.

Štorski jeklarji so lani dosegli dva rekorda. Količinsko proizvodnjo jekla so povečali na 157.200 ton, kar je 8 tisoč ton več od zadnjega rekorda, ki so ga imeli leta



**Jani Jurkošek:** »Trenutno me najbolj skrbi, kaj se bo izcimilo iz ameriških groženj z zvišanjem carin na avtomobile. Druga moja skrb je povezana s pomanjkanjem delovne sile. Ko potrebujemo koga v nabavni ali finančni službi, dobimo ogromno prijav, medtem ko se za delovna mesta v proizvodnji ne oglasi nihče. Težava je tudi, ker je zelo velika fluktuacija, zlasti med mladimi. Ti namreč ne čutijo nobene pripadnosti podjetju in so za 50 ali 100 evrov višjo plačo pripravljeni iti kamorkoli drugam.«

# Naj dohajajo naročila

Prilagoditve prihodke še za petino – V naslednjih petih letih za 45 milijonov evrov naložb

2007. Prihodke od prodaje so v primerjavi z letom 2016 povečali za 30 odstotkov, na 122 milijonov evrov. »Lanski rezultati so res izjemni, kar pa ne velja za čisti dobiček. Ni bil sicer slab, znašal je 8,7 milijona evrov, vendar smo leta 2007 ob manjši proizvodnji imeli do zdaj rekordnih 11 milijonov evrov dobička. Razlog za manjši poslovni izid od pričakovanega je drastična podražitev grafitnih elektrod, ki jih potrebujemo pri proizvodnji jekla,« pojasnjuje **Jani Jurkošek**. Zaradi višjih cen grafitnih elektrod so v podjetju Štore Steel lani imeli kar za 2,5 milijona evrov višje stroške. Le približno tretjino te vsote jim je uspelo pretopiti v višje prodajne cene svojega jekla. »V drugem poletju smo ostali brez pogodb za dobavo grafitnih elektrod in grozilo nam je, da bi za mesec ali dva morali celo ustaviti proizvodnjo. Tega seveda nismo smeli dopustiti. Poiskali smo nove dobavitelje in pristali na desetkrat višje cene. O težavah smo takoj obvestili svoje kupce in jih prosili, naj nam pomagajo pokriti povišane stroške ali

pa naj jeklo naročijo drugje. Ker nismo bili edini jeklarji s takšnimi težavami, so nam skoraj vsi prisluhnili,« pravi Jurkošek.

## Kmalu manj nadur?

Letos v Štorah težav zaradi grafitnih elektrod nimajo, težave imajo le zaradi povečanega povpraševanja, saj ne morejo izpolniti vseh naročil. »V jeklarni bi sicer lahko uvedli četrto izmeno, vendar bi bila takšna odločitev ekonomsko neupravičena. Poleg tega tudi ne vem, ali bi nam sploh uspelo dobiti kader, ki bi ga potrebovali,« se sprašuje Jani Jurkošek. Ena od možnih rešitev je dokup jeklarskih gredic, ki jih izdeluje jeklarna v Sisku. »Poskusne količine smo že naročili. Ker ima hrvaška jeklarna, ki je v lasti italijanskega podjetja ABS, zelo dobro opremo, pričakujem, da bi lahko z njo dobro sodelovali. Če nam bo uspelo, bomo lahko v naši jeklarni zmanjšali število nadur, saj so te pri nekaterih zaposlenih razlog za nezadovoljstvo,« pravi Jurkošek.

Zaradi višjih povprečnih cen jekla v podjetju Štore Steel letos povečujejo prihodke od prodaje. V prvih štirih mesecih so imeli 48,5 milijona evrov čistih prihodkov, kar je za 20 odstotkov ali za 8 milijonov evrov več kot v enakem lanskem obdobju. Čisti dobiček je bil enak lanskemu in je znašal 3 milijone evrov. Razlogi, da ni bil višji, so po Jurkoškovih besedah višji stroški surovin, višja cena delovne sile in obračunavanje davka na dobiček. Kakšne bodo številk ob koncu leta, ne more zanesljivo napovedati, saj bo veliko odvisno od tega, kako se bo razpletla trgovinska vojna med ZDA in EU. Če bo prodaja avtomobilov upadla, bo manj dela tudi za podjetje Štore Steel, ki zdaj s prodajo jekla avtomobilski industriji ustvari kar 85 odstotkov prihodkov.

## Dvig dodane vrednosti

Lastniki podjetja Štore Steel se pred kratkim potrdili srednjeročni načrt razvoja, ki do leta 2022 predvideva povečanje proizvodnje jekla na 165 tisoč ton, nove nalož-

be in dvig dodane vrednosti na zaposlenega. Ta je lani znašala 58 tisoč evrov, v naslednjih petih letih naj bi se povečala na 69 tisoč evrov. Dodana vrednost naj bi se zviševala postopoma, kot bodo to omogočale naložbe, ki jih načrtujejo v družbi. Kot je povedal Jurkošek, so že podpisali pogodbo za nakup tretje luščilne linije, ki bo v Štore prispela v začetku prihodnjega leta in zaradi katere se bodo proizvodne zmogljivosti povečale. Druga naložba je peč za termično obdelavo, ki jo bodo namestili še letos, dogovarjajo se tudi o nakupu linije za termično obdelavo, za katero je dobavni rok zelo dolg. »Srednjeročni načrt predvideva, da bomo v naslednjih petih letih v posodobitev in razširitev proizvodnje vložili 45,7 milijona evrov. Največja naložba, ki je predvidena proti koncu tega obdobja, je center sekundarne metalurgije v jeklarni. Ponudb sicer še nimamo, vendar bo stal od 10 do 15 milijonov evrov,« napoveduje Jurkošek.

JANJA INTIHAR

Foto: arhiv NT (SHERPA)